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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Demker 

Sitzungsdatum: Montag, den 08.07.2024 

Sitzungsdauer: 19:00 – 20:04 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Demker 41 in 
Demker 

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
gez. P. Fischer  gez. B. Richter  
     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Petra Fischer  
Herr Carsten Hintze  
Herr Bernd Richter  
Herr Jan Schliefke  

 

Fr. Jelitte 
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Tagesordnung 
 
zur konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Demker der EGem 
Stadt Tangerhütte am Montag, 08.07.2024, 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Demker 41 in 
Demker. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähig-
keit durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

  3. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 
KVG LSA durch das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

  4. Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Demker BV 0034/2024 

  5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
gem. § 53 Abs. 2 KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 

 

 

  6. Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Demker BV 0033/2024 

  7. Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Demker BV 0032/2024 

  8. Informationen des Ortsbürgermeisters  

  9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

10. Einwohnerfragestunde  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit durch das 
an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 
Fr. Fischer eröffnet als das an Jahren älteste OR-Mitglied die Sitzung. 
 
 
zu 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung durch das an 

Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Die Tagesordnung und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wurde von Frau Fischer festgestellt. 
 
 
zu 3 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG LSA durch 

das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Frau Fischer, als das an Jahren älteste Mitglied des OR, hat die Mitglieder des OR gem. Gesetz 
verpflichtet. 
 
 
zu 4 Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Demker                  - Vorlage: BV 0034/2024 
 
Frau Fischer und Herr Hintze stellen sich zur Wahl. Die Wahl fand nicht geheim statt. 
3 x ja, 1 x nein für die Wahl von Frau Fischer als Ortsbürgermeister der Ortschaft Demker. 
 
 
zu 5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates gem. § 53 Abs. 2 

KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 
 
Herr Hintze wurde als das an Jahren älteste Mitglied (nach der OR-Bürgermeisterin) verpflichtet. 
 
 
zu 6 Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Demker       

 - Vorlage: BV 0033/2024 
Herr Schliefke stellt sich zur Wahl des Stellvertreters. 
3 x ja, 1 x nein für Herrn Schliefke 
 
 
zu 7 Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Demker 

- Vorlage: BV 0032/2024 
 
Einstimmig zugestimmt 
 
 
zu 8 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

- 17.08.24 Sommerfest, veranstaltet vom Förderverein der FFW Demker 
 
 
 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
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- Übergabe der Ernennungsurkunden für den Ortsbürgermeister und für den Stellvertreter des 
Ortsbürgermeisters durch den Bürgermeister der Stadt Tangerhütte 

- Hr. Schliefke: beantragt eine Anpassung der Schaltzeiten für die Straßenbeleuchtung in El-
versdorf 

- Hr. Schliefke: Aushub auf dem Spielplatz in Elversdorf soll entfernt werden 
- Hr. Hintze: bemängelt fehlendes Straßenlicht im Damaschkeweg auf der Seite ohne Gehweg 
- Hr. Hintze: bemängelt die Regeneinläufe an diversen Stellen im Ort – Info der OB, dass Sa-

nierung geplant ist 
- Hr. Hintze, Hr. Schliefke: bemängelt wird die Nutzung der Wege nach Köckte 
- Hr. Schliefke: regt an, auch OR-Sitzungen in Elversdorf durchzuführen 
- Hr. Richter: Anfrage der Familie Nawroki bzgl. Entästen des Stammes der Kastanie vor dem 

Haus 
- Hr. Hintze: Überprüfung der Brücke nach Köckte; Trockenlegung der Eichenbalken durch 

Wegnahme des Wehrs im Tanger führt dies zu schnelleren Verfall 
 
 
zu 10 Einwohnerfragestunde 
 

- Fr. Nagel Bose: fragt nach einer Verkehrsberuhigung für die Straße in Richtung Köckte; di-
verse Anregungen aus der Runde; Klärung im Amt 

- Hr. Nagel: Frage nach dem Ergebnis der Verkehrszählung in Elversdorf 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 13 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
 
Schließung der Sitzung 20:04 Uhr 
 
 
 
 
 


